

EXPUNERE DE MOTIVE

Având în vedere dinamica relațiilor internaționale din domeniul militar, sunt inițiate, în mod permanent, acte normative necesare ratificării, aprobării, aderării, acceptării tratatelor internaționale în această materie, precum și memorandum-uri în vederea obținerii aprobării Consiliului Suprem de Apărare a Țării pentru negocierea/semnarea acestora.

În condițiile în care România este membru NATO și UE, întârzierea momentului în care obligațiile internaționale din domeniul militar sunt asumate, justificată de rațiuni ce țin de parcurgerea procedurii legislative interne, are un impact negativ major asupra credibilității Ministerului Apărării Naționale și, implicit, asupra statului român, mai ales în ceea ce privește tratatele care sunt supuse unor termene asumate față de omologii din statele partenere.

În aceste circumstanțe, pentru respectarea angajamentelor internaționale, se impune modificarea legislației astfel încât **procedura de avizare a proiectelor de acte normative/memorandumuri menționate să nu mai fie afectată de schimbarea componenței Guvernului**, ocazie cu care se reia întregul proces de avizare, apărând astfel întârzieri semnificative cu consecințe deosebite asupra relațiilor cu partenerii străini.

Deoarece tratatele internaționale din domeniul militar reprezintă un element important al securității naționale, se impune completarea Legii nr. 590/2003 privind tratatele cu dispoziții care să reglementeze modul în care decurge procedura de avizare a proiectelor de acte normative/memorandumuri pentru care se impune obținerea aprobării

Consiliului Suprem de Apărare a Țării, în situațiile în care conducătorii instituțiilor publice sunt schimbați din funcție.

Adoptarea prezentei propuneri legislative de completare a Legii nr. 590/2003 nu are impact financiar.

Având în vedere motivele prezentate mai sus, susținem adoptarea acestei propuneri legislative în procedura de urgență.

Inițiatori,

Costică Canacheu – deputat P.D.-L, Circumscripția electorală nr. 42,
București

MARUAN SANIUTA - deputat PSD circumscripția nr 31 PRAHOVA

ANA GHEORGHE deputat PSD circumscripția nr. 16 BUCUREȘTI

PIRPIȘU ȘTEFAN - deputat P.D.-L circumscripția nr. 42 Buc.

PETRESCU CRISTIAN - deputat P.D.-L circumscripția nr. 42 Buc.

NUMITRU GEORGICA - deputat P.D.-L circumscripția nr. 16 BUCUREȘTI

ȚALFI M. ZOLTAN DEPUTAT CLUJ - NR. 13 - UMR

BOBĂLAN EUGEN DEPUTAT P.D.-L PRAHOVA